附件
推荐对象信息及个人事迹
代霞，女，汉族，2000年1月出生，中共党员，来自湖南怀化，是湖南科技职业学院人工智能学院移动互联网应用技术专业的一名学生，担任移动互联3191班的班长、团支书。该生具有坚定正确的政治方向，拥护党的领导，热爱祖国，具有良好的道德品质和文明风尚，遵守法律法规和学校各项规章制度，在校期间未受过任何纪律处分。该生学习目的明确，刻苦努力，成绩优秀，获得国家奖学金和励志奖学金等国家级奖励，同时曾多次获得校级以上荣誉称号。该生热爱班集体，关心同学，在学生中具有较大的号召力，并能积极参加社会实践活动、加强体育锻炼，达到《国家体育锻炼标准》。现将该生主要先进事迹汇总如下：
一、扎实专业知识塑造其缜密的思维方式
在学习方面，她一直充满热情。步入大学伊始，她就为自己制定了合理的学习计划和较高的学习目标。或许是一直以来养成的好习惯，她总能认真地对待每一科的学习，即使是考查课也从来不懈怠。她能针对专业课程，进行合理分类，把不同类型的科目合理划分。对于高数、网络等比较难的科目，在平时的学习中她总是提前做好预习，课后做好复习，及时做习题加以巩固知识。对于那些比较简单的科目她则在平时课上的学习中争取全部弄明白，为比较难的科目留出较充分的时间学习。在整个大学的学习中她的成绩一直稳居班级专业第一。并且凭借优异的成绩获得2020-2021年度“国家奖学金”、2019-2020年度“国家励志奖学金”、2019-2020“校级奖学金”、2020-2021“校级奖学金”、2022届省级优秀毕业生等荣誉。
二、诸多的荣誉称号激发其勇攀高峰的不竭动力
她凭借自己对学生工作的热心，积极参加竞选并成为班长，工作任劳任怨，认真负责，能力突出，凡事以大局为重，积极关心班级每一位同学的学习和生活。作为班长的她为了加强与同学、老师的联系，建立了班级微信群，为同学和任课老师之间搭建了一座沟通的桥梁。面对频繁的活动，她能够乐观应对，积极参加学院、学校举办的各种活动，先后参加朗诵竞赛，小品比赛等院、校级活动。在平时的工作中，她善于总结自己及整个班级的优缺点，更好的完善了班级的制度。由于突出的工作表现，她获得了“优秀学生干部”“优秀共青团员"的光荣称号。在平时的学习中，她认真的了解大家的学习情况，积极帮助那些学习上遇到问题的同学。经过一年的努力，班级同学的学习成绩有了不同程度的提高。
为了提高自己的专业素养，她积极参加各种关于通信专业的竞赛。为了弥补专业知识的不足，她经常利用课余时间去图书馆看书学习，上网查找相关资料，并且和指导老师一起探讨研究实践操作。她从不懈怠珍惜每一次动手实践的机会，认真记录每一次动手实践的数据和实验现象及结果，认真总结自己的收获和体会，通过努力，她获得2021年湖南省技能竞赛5G全网建设二等奖，2022年度“楚怡杯”湖南省技能竞赛5G全网建设一等奖；2021年第八届“大唐杯”全国大学生移动通信5G技术省一等奖；2021年第八届“大唐杯”全国大学生移动通信5G技术全国总决赛优秀奖等荣誉。
为了进一步提高工作能力，她积极竞选了学创部干事。在前期的社团宣传中，她积极地设计宣传册，筹办社团活动，为社团建设出谋划策。在招新时能够大力宣传社团，为社团招到许多有志之士。
在生活中，她总是很独立。无论是在刚进入大学还是面对复杂的生活琐事，她总是能有条不紊地应对，并且能够自己动手处理好每一件事。她总能很好的协调自己和同学之间的关系。她重视与同学之间的友谊，关心身边的每一位同学朋友，热情主动地与大家打成一片，和每一位同学都是很好的朋友。平日里，她善于发现同学的难处，并且总能及时妥善地给予同学帮助。大家无论是在生活还是学习上遇到的难题，都乐于向她求助，当然她也总是热心地给予大家帮助。室友生病时她热心地照顾，为室友买药，无微不至。班级同学有需要的时候，她从不推卸，及时伸出援手。
三、良好的政治素养培育其健康完善的人格
在学习和能力提高的同时，代霞同学更加要求思想上的进步。进入大学便向党组织递交入党志愿书，每学期定期递交思想汇报，并且在平时生活中，能够经常进行批评和自我批评，从多方面收集同学对自己的看法，对于自己身上可能存在的问题，及时进行反思并改正。在大一下学期，凭借她积极努力成为了一名入党积极分子，并通过2020年学院第三十六期入党积极分子培训班学习后，顺利拿到结业证书，于2022年6月成为一名中共正式党员。
由于其热忱的上进心和对党的热爱，她积极进取，认真学习，多次组织班级召开党史有关的主题班会。通过学习，她的思想也更加成熟，明确了自己肩负的历史重任，坚定了现在认真为老师、同学服务，将来投身共产主义事业决心。她坚持学习党的先进理论，关注国家大事，了解社会信息，用社会主义核心价值体系武装自己，形成正确的人生观、世界观、价值观。她坚持每天了解国内外的时事与政治，关注一些现实的社会问题，做到了与时俱进。无论在生活上还是学习上，她都对自己严格要求，并引导身边的同学积极向党组织靠拢，争取为党组织吸收更多优秀的人才。此外，她积极向老党员学习，以他们为榜样，积极发挥党员的先锋模范作用。
在人才聚集的大学校园中，代霞同学始终信守着“止于至善，臻于完美”的青春箴言。始终提醒自己学习要刻苦，工作需努力，做人应踏实！在平时的工作和学习中她注重细节，认真对人对事，勤奋学习，善于发现，善于创新。相信凭借这些追求自我综合素质全面提高的优秀品质，代霞同学会不断进步，不断成长，不断超越自我，成为名副其实的新时代优秀大学生。
